

多家期货公司加码增资子公司布局风险管理业务

本报记者 王宁

鼠年开年后，永安期货发布期货行业的首份去年业绩快报，交出了一份靓丽的成绩单。其业绩快报显示，公司在2019年实现营收231.3亿元，同比增长45.33%；实现归属于挂牌公司股东的净利润为10.03亿元，同比增长12.81%。公司称，营业收入增长的主要原因系风险管理子公司现货贸易规模扩大、销售收入增加所致。

《证券日报》记者注意到，除了永安期货从风险管理业务中尝到甜头外，还有很多期货公司纷纷发力风险管理业务，长江期货、创元期货、天风期货均于日前发布了对子公司增资的公告。

风险管理业务成业绩新增量

长期以经纪业务为主的期货公司，近年来欲通过期货资管和风险管理业务开辟新的盈利增长点。在部分头部期货公司的不断努力下，此前仅靠单一业务营生的尴尬局面似乎已有所松动。

永安期货在2019年实现10亿元的净利润，这一靓丽的成绩在国内期货行业实属少有。虽然还有多家券商系期货公司尚未发布2019年的经营数据，但按照往年的数据情况，要想超越永安期货的净利润恐怕很不容易。

永安期货表示，去年营业收入增长的主要原因系风险管理子公司现货贸易规模扩大、销售收入增加所致。报告期末，公司的总资产为376.42亿元，同比增长26.06%；归属于挂牌公司股东的所有者权益为68.378亿元，同比增长14.54%；所有者权益增长主要系利润增长所致。

永安期货同时表示，2019年是期货市场的品种大年、上市大年和开放大年，期货经纪、财富管理、资产管理、风险管理及境外业务五大业务板块共融发展，主要业绩指标继续保持增长态势。

期货业掀起子公司增资潮

以永安期货为首的部分期货公司已经尝到了风险管理业务的“甜头”，在此示范作用下，越来越多的期货公司开始发力风险管理业务。

日前，长江期货、创元期货和天风期货分别发布关于购买控股子公司少数股东股权并对其增资的公告。其中，创元期货将子公司注册资本金提升至3.5亿元。

北京某期货公司高管向《证券日报》记者表示，自期货风险管理业务开闸以来，以期权为主要代表的场外业务发展迅速，尤其是在2019年，无论是资产规模的扩容还是参与机构的丰富，都有了长足提高。今年以来，多家期货公司各自提升子公司的注册资本金，反映了期货公司开始向风险管理业务发力，预计风险管理业务将步入量的扩张阶段。

华泰期货总经理徐炜中在接受《证券日报》记者采访时表示，2019年大宗商品场外业务延续过去几年高速发展的趋势。随着场外衍生品在套保套利交易中的进一步普及，整个场外衍生品市场的综合交易量持续显著提升。同时，各风险管理子公司在创新业务上的持续投入继续产生积极成效，复杂期权以及现货价格期权的陆续推出，为实体企业提供了更加丰富的价格风险管理工具，有效满足了实体企业在现货价格套保、基差对冲、跨品种头寸对冲等方面的交易需求。可以预期，未来风险管理业务将大有可为。